

地委關於組織春耕

026

號召備荒的指示

地委已發出「檢查工作和春耕工作的指示」並在組級部長联席會上着重指出春耕工作的重大意義為了立即組織春耕必須指出：

一、春耕已成為目前廣大群眾的要求，基本群眾一方面要求鬥爭分地，一方面要求開始春耕，有些地區群眾已提出：“白天春耕，晚上鬥爭”或者“一半人只管鬥爭，一半人專管種地”以及“早耕早起能種上晚耕晚起種不好苗”的要求藉口等，但我們的幹部由於如在萬分烈的群眾鬥爭和分地的局面下，以及本身脫離生產之故，因而不易將春耕任務及時重植起來，再者有些群众反映“遲遲再說，早下地不行”這實際上是說明了群眾對春耕的迫切要求，如果我們不立即進行春耕，就必然會脫離群眾的。

其次，必須看見：今年的春耕是如於這樣重要的地位上：

第一、糧食因敵人挖掠而損失得如此嚴重，已達個縣的全部征收。

第二、^{於此}又有人軍隊作戰，數傷^{於此}也成為不能

減少的數字，因而公糧供給無救濟人。

第三、存糧較多的地區區屬××分區，而一專區的糧食已損失一部，我區糧食多為軍隊及後方吃光。

第四、若子的收成尚在高下兩可之間，既便能收，估計收量不大，因為一些^{些否}般的上肥少，所謂“薄種薄熟”。

第五、春長粮短，再加上閏二月距春期更長，而調查群眾存粮，不能支持到麥收的為數尚大，一般是毫無積蓄。

第六、由於土地改革的必然發生的生產情緒激動，地主和中農在生產上消極情緒嚴重，基本群眾忙於鬥爭，而大吃大嚼的現象仍然嚴重。

根據這些^{浪費}情況不難了解目前戰爭的經濟基礎在我們這邊是薄弱的，糧食危機不是可能發生而是已經發生，災荒的條件已是嚴重的存在，這樣今年單食民食的希望必須放在春耕上，救到秋收生產量提高的條件上，任何輕視和輕視春耕工作思想都會造成極大的錯誤，因而部份不滿意者、哨不啻老百姓“也荒不了地”的思想或類似的思想都必須予以无情的打擊。

二、立即組織春耕必須由土改系統進行，如停止土改而轉入春耕，春耕完畢再搞土改，這種思想都是錯誤的，一般的應者，如群眾所提“白天種地，

晚上斗爭，一部分人種人，一部分人斗爭，獨立採取一白種地一白斗爭的辦法。

堅持改革地租後再組織互助，反對以小組或以及會為單位不分地租配土地，暫將土地照種將來斗爭了再分的思想，這種辦法對提高生產量起着破壞作用，如群眾所說的一樣，她不知誰分着，該背上糞，撒上一斤種籽，臭完啦！" 這樣千百頃變動的田地因生產量降低而造成不可計量的損失。

堅持對春耕工作的組織和領導，認為目前春耕不是全部轉入大生產，叫群眾自由去種吧！" 咱們組織春耕既沒經驗也沒時間，群眾的事務多了，再組織春耕更亂了" 這一堆思想都是錯誤的，在缺乏耕牛，缺乏耕具，再加減勤和土改結合而缺乏勞動力，這些困難，如不加上強有力的組織和領導是很難解決的。

堅持在黨署頒佈的戰勤法互助及基礎其行變工計工，還工的辦法，地多和地少人又和牛又根據群眾討說一定做到雙方滿意，力求公允的程度，否則就不會在群眾都滿意的變工基礎上，將地種好。

堅持建立獨立的春耕指導組織，認為以原有農會去領導春耕，以農會小組改為春耕生產組即行，

這種思想是錯誤的，是從忽視春耕的現象出發的，原有的農會小組在勞動力和牛力耕具都是不夠的，農會在戰勤和土改中在一白斗爭一白種地時任種，不可能很好的照顧春耕的領導，因而各村必須要出拔極優秀組織春耕委員會，專門領導春耕，必須打破原有的農會小組，勞動力、耕具、地租相等條件另行組織生產組，並要把不在會的群眾組織性小組。

明確今後在土地改革中除肥的規定，男各一人不留，因為害怕肥的土地被改革而停止施肥，在春耕後，被鬥爭戶的肥料在分配其財物中扣除，以免好大一部分人，因怕鬥爭，地租未最後改革而停止施肥，以致降低土地生產量的現象。

三、普遍的做備荒的號召，在組織春耕中，指定每家種二畝春種子一畝或半畝，此亦普遍反對浪費，作具體的按戶檢查，一定要種，使廣大群眾看見戰爭的加重，和災荒的可能性，領導上^不見或輕視這負擔，可能造成不堪設想的損失，我們因糧食需要迫不得已，進行預征公糧的情況下，在敵人進入我區掠奪情況下，在春收情況下，不執行此一指示或輕視此一指示，各級黨委要負^{不好的}嚴重的責任。

1947年 三月二十三日